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下列关于缓刑的说法，哪些是错误的？( ) A．对累犯以及实

施杀人等暴力性犯罪的人，不得宣告缓刑 B．拘役的缓刑考

验期为原判刑期以上一年以下，但是不能少于一个月 C．被

宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考验期内，遵守有关缓刑的规

定，只要没有再犯新罪的，缓刑考验期满，原判刑罚就不再

执行 D．被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考验期内犯新罪的

，应当撤销缓刑，将前罪和后罪所判处的刑罚，依照先减后

并的方法决定应当执行的刑罚 答案：ABCD 解析：本题主要

考查的是缓刑制度，对此应逐项解析：(1)A选项的判断过于

绝对，因为缓刑使用的对象条件一是原判拘役、三年以下有

期徒刑的犯罪分子，二是不能是累犯，而“实施杀人等暴力

性犯罪的人”法律并没有明确禁止，且从法理上分析也是有

可能适用缓刑的，一者因为“杀人等暴力性犯罪”不仅包括

了故意杀人罪，还包括社会危害程度较轻的其他暴力性犯罪

如故意伤害罪等，二者即使就故意杀人罪而言，虽然该罪的

法定刑在三年以上有期徒刑(刑法第232条)，但根据刑法第99

条的规定，“以上、以下、以内，包括本数”，也就是说，

原判刑罚是三年有期徒刑的故意杀人罪，如果不是累犯的，

根据其犯罪情节(如属激情犯罪)和悔罪表现，当然可以使用

缓刑；(2)B选项的错误其实很清楚，因为根据刑法第73条的

规定，拘役的缓刑考验期为原判刑期以上一年以下，但最低

不能少于二个月；(3)C选项的错误在于根据刑法第77条的规



定，缓刑考验期满而不再执行原判刑罚的条件应当有三个，

即一是没有犯新罪，二是没有发现有漏罪，三是没有违反国

家有关缓刑的监督管理规定或者虽然有违反但情节尚未达到

严重的，所以仅仅说“只要没有再犯新罪的，缓刑考验期满

，原判刑罚就不再执行”是错误的；(4)D选项的错误在于新

罪与原罪的并罚方法并不存在先减后并问题，对于缓刑而言

，由于实际上并未执行原判刑罚，并不存在“减”的前提条

件，因此在考验期内不论是犯新罪还是发现漏罪，都是直接

依照刑法第69条之规定的方法进行并罚。 2．甲某欠税3万多

元，一直拒不缴纳，2003年8月2日在税收征管人员来催缴时

使用暴力将一名税收征管人员打成重伤，其弟弟乙某将税收

人员乘坐的车前后灯、车窗玻璃全部砸碎，在群众中造成了

很坏的影响，甲某并且打了一名劝架的老人三个耳光，致使

该老人因生气心脏病发作，不治身亡。下列说法不正确是哪

些？（ ） A．甲某成立抗税罪 B．甲某成立故意伤害罪 C．

甲某的弟弟成立故意毁坏财物罪 D．甲某的弟弟成立抗税罪 

答案：AC 解析：《最高人民法院关于审理偷税抗税刑事案件

具体应用法律若干问题的解释》第六条规定：实施抗税行为

致人重伤、死亡，构成故意伤害罪、故意杀人罪的，分别依

照刑法第二百三十四条第二款、第二百三十二条的规定定罪

处罚。与纳税人或者扣缴义务人共同实施抗税行为的，以抗

税罪的共犯依法处罚。 3．《刑法》第342条规定：“违反土

地管理法规，非法占用耕地改作他用造成耕地大量毁坏的，

处5年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金，”问此罪

状属于何种罪状（ ） A．叙明罪状 B．简单罪状 C．引证罪

状 D．空白罪状 答案：D 解析：本罪的犯罪构成条件要参照



土地法的有关规定才能规定，属于空白罪状。 4．甲某因其

欠银行贷款未偿还，被法院依法将其1辆价值15万元的汽车扣

押，停放在法院院内。甲某担心案件久拖不决，车辆长期不

用会损坏，也影响自己跑运输。产生把车弄回来催促法院尽

快公正结案的念头。某晚，甲某潜入法院院内，用备用车钥

匙打开车门，将车开走。随后，甲某打电话告诉法院，说车

是他弄出来的，并催促法院赶快公正结案。甲某的行为： （ 

） A．构成盗窃罪 B．不构成犯罪 C．构成拒不执行法院判决

裁定罪 D．构成非法处置查封、扣押、冻结的财产罪 答案

：D 解析：本案中甲某并没有盗窃的故意，故构不成盗窃罪

。而拒不执行法院判决裁定罪是指对人民法院的判决、裁定

有能力执行而不执行并且情节严重的行为，本案甲的行为侵

犯的客体为司法机关的正常活动，客观方面表现为对司法机

关已查封、扣押、冻结的财产，隐藏、转移、变卖等情节严

重的行为。故D为合适选项。 5．甲某受聘担任N公司副总工

程师期间，因对现状不满，欲离开公司未获批准。便与H公

司总经理乙某接触。乙某为获取甲某的技术资料，送给甲某2

万元。之后，甲某将属于N公司商业秘密的某种染料生产工

艺流程和某种染料的三个结构式披露给乙某。乙某仅按甲某

提供的某种染料的工艺流程作了小试，即案发。经评估、鉴

定，该染料生产工艺专有技术及应用于相关六个品种的资产

收益评估值为387万元；该染料研制开发费用为3百余万元。

关于本案，下列哪些说法是正确的? （ ） A．甲某构成公司

企业人员受贿罪和侵犯商业秘密罪 B．甲某构成受贿罪和侵

犯商业秘密罪 C．甲某构成侵犯商业秘密罪 D．甲某构成公

司企业人员受贿罪 答案：D 解析：甲某不符合受贿罪的主体



身份，故成立公司企业人员受贿罪。另外，甲某有侵犯商业

秘密的行为，但是，缺乏“造成严重损失”的后果，故不构

成侵犯商业秘密罪。侵犯商业秘密是结果犯。 6．单某，云

南农村某村民组组长，其弟30多岁尚未成家，单某想方设法

，最后花上6千元从人贩子手中买来一个20岁的四川姑娘做弟

媳，1个月后，当地的公安机关前来解救四川姑娘，单某带领

二十几个村民，手持锄头、铁棍等物堵住警察，将警车掀翻

在地，导致一名警察轻伤，单某的行为构成何罪? （ ） A．

不解救被拐救妇女罪 B．阻碍解救被拐卖妇女罪 C．妨碍公

务罪 D．聚众阻碍解救被拐卖妇女罪 答案：D 解析：不解救

被拐卖妇女罪和阻碍解救被拐卖妇女罪的犯罪主体均为对被

拐卖、绑架的妇女、儿童负有解救职责的国家机关工作人员

。单某不符合该罪的主体特征。根据刑法242条第二款的规定

，对首要分子，定聚众阻碍解救被拐卖的妇女罪，其他参加

者，如使用暴力威胁方法的，根据第一款，定妨碍公务罪。

如未使用暴力威胁方法，不构成犯罪。 7．某甲晚上在街上

看到一老人手上提一只包(包内有现金1000元)，独自行走，甲

就冲上前去，一把夺过老人的包就跑，因夺包时用力过猛，

将老人带倒在地，老人摔成重伤，对甲应如何定罪? （ ） A

．抢劫罪 B．抢夺罪 C．抢夺罪，但从重处罚 D．过失致人重

伤罪 答案：C 解析：根据有关抢夺的司法解释第五条，犯抢

夺罪，同时又造成被害人重伤、死亡，构成过失致人重伤罪

、过失致人死亡罪的，依照处刑较重的处罚。第二条，抢夺

残疾人、老年人、未成年人财物的，依抢夺罪从重处罚。由

于抢夺罪和过失致人重伤罪的第一挡的量刑幅度一致，都是

三年以下，但依抢夺罪可以从重，故应依抢夺罪处罚。
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